



# 冬日暖阳 童心“童”行

## ——镇江实验学校志愿者小队在行动

近日,镇江实验学校“红领巾学院”志愿者小队的队员们在辅导员老师的带领下走进荣炳盐资源区新时代文明实践所与当地的留守儿童开展“冬日暖阳 童心‘童’行”红领巾志愿服务活动。

### “不倒森林”, 让我们心儿更近

队员们来到荣炳盐资源区新时代文明实践所就受到了热情款待,不一会儿,大家就与当地结对的留守儿童熟悉起来,介绍自己的姓名与学校,聊聊近期的学业和爱好……为了让大家更深入地了解结对小伙伴,镇江实验学校国家二级心理咨询师蒋静老师还组织大家进行了破冰游戏——“不倒森林”,让大家在团体游戏中感受到了凝聚力与默契,也更好地打开了孩子们的心房,促进了结对队员之间的交流与沟通。



### 走进“红读”馆, 坚定信念跟党走

随后志愿者小队的队员们还

和结对小伙伴们一同走进了荣炳盐资源区新时代文明实践所“红读”馆,场馆内的书架上全是红色连环画,可把队员们乐坏了,《鸡毛信》《小英雄雨来》……一个个

红色小故事更是把结对小伙伴的心连得更紧。

吴金川老师还向队员们介绍了荣炳名称的由来,是为了纪念烈士凌荣炳而建。

### 小小礼物浓浓情, 寒冬凛冽亦同行

挥手告别之际,志愿者小队的队员们向结对的小伙伴们赠送了自己的心愿卡和新年礼物,并向他们表达了自己的新年祝愿。结对小伙伴们也互相留下了联系电话和通信地址,大家相约一起学习共同进步,携手为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!

本次志愿者小队的活动使队员们自身得到了提高、完善和发展,精神和心灵得到了满足。志愿服务既是“助人”,亦是“自助”,既“乐人”,也“乐己”。从小在队员们心中厚植为人民服务的爱国情怀,激发了队员们的服务热情,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

(王娟)

### 冬日里的一缕暖阳

五(10)班 薛泽宇

今天,我们经过一个多小时的车程来到丹徒荣炳了解当地的文化,还给留守儿童送去了温暖。

我们先和留守儿童们一起玩了“不倒森林”的游戏。经过我们同心协力的通力配合,我们玩得越来越熟练。最后,我

们玩在一起,笑在一起,抱在一起,心在一起,融合在一起,不分彼此。

随后,我们参观了有历史厚重感的童书馆。这里放满了小人书,它们虽然页面发黄,有的书皮已经脱落,但是它们都被塑封袋精心封塑着呈现在我们面前,保存得十分完好,让我们了解到更多历史。这里的小人书种类很多,有著有军事理论的《孙子兵法》,有抗日战争题材的《铁道游击队》,有充满喜感的《笑画》,还有刻骨铭心的《霸王别姬》……让人眼花缭乱,不知道该从哪本看起。

最后,我把精心挑选的课外书送给了当地一位留守小朋友。从我手上接过书的那一刹那,我看到他脸上绽放出纯真的笑容,看出他对知识的渴望,觉得自己做了一件特别有意义的事情。

寒冷的冬日,仿佛不再寒冷,如一束温暖的阳光射进他们的心,也射进我们的心。在回程的大巴上,我看着窗外,思绪万千,今天我们播下了一粒粒爱的种子,来年可能会收获爱的希望。

(指导老师 王娟)



童书馆参观

### 爱在阳光下

六(3)班 王茂翔

今天,我参加了一个与留守儿童牵手的公益活动,活动结束后,我更加深刻的了解“留守儿童”这样一个群体,同时也激发了我对他们的关爱之情。

活动地点在一个叫荣炳的地方,一下车后就迫不及待地与那些留守儿童见面了,他们神情也显得十分激动,可以看出,对于我们的到来,他们是很欢迎的。

进入活动教室后,我们和留守儿童并排坐下。通过一番愉快的交流,我了解到,他们中很多都是与我们年龄相仿的小学生,他们不像我们那样可以天天和父母在一起,时刻有父母的关心和照顾。这使我心中充满了对他们的怜悯,没有父母的陪伴他们会不会感到孤独呢?他们的心里话平时都对谁倾诉呢?生活和学习中遇到的困难向谁求助呢?

到了赠送礼物的时候了。我们送给留守儿童许多文具,以及写有祝福的精美贺卡,他们很开心,我们也帮助到他们而感到幸福。

不知不觉就到了离开的时候,我们依依不舍地分别。这场活动使我明白了很多,以后我一定要多多参加这样的活动,把爱的种子播种到更多的留守儿童中,让爱生长在阳光下。(指导老师 李自立)

### 关爱留守儿童

五(13)班 魏小冉

星期五的下午,我和班上的少先队员们一起乘车来到了丹徒荣炳,看望那里的留守儿童。

我们提前给留守儿童们准备好了新年礼物和新年贺卡,下了大巴后,我们跟随老师迫不及待地来到了二楼大厅,十几个留守儿童已经在等候着我们的到来,他们大多数人都很安静,也很腼腆,见我们进来,慢慢地聚拢到我们身边。

我和一个年纪相仿的女孩交谈了起来。在和她交谈的过程中,她慢慢地不再拘束了,心情开始放松起来,渐渐地我们成了无话不说的好朋友,你一言我一语。彼此一句句真诚的话语,温暖了留守儿童们的心。随后,我们大家一起来到了展厅,共同了解了凌荣炳和吴景松两位烈士的英雄事迹。经过一番相处之后,我们和留守儿童们不再陌生,气氛也越来越融洽了。

参观完毕后,我和同学们都拿出自己精心制作的新年贺卡和礼物送给留守儿童们。我把我的礼物送给了一位大眼睛、长睫毛,身穿红色外套的女孩,对她说:“新年快乐!这是我送给你的新年礼物,希望你能喜欢!”我微笑着用双手

把礼物递给了她,她接过礼物轻声地回道:“谢谢你,也祝你新年快乐!”我看见她小心翼翼地拆开了礼物,动作非常的轻柔,女孩脸上洋溢着幸福的笑容,大大的眼睛开心地眯成了一条细长的缝,我和她越聊越开心,有一种相见恨晚的感觉。

经过这次活动,让我感受到与留守儿童相比,我们常年在父母的陪伴下成长,是多么的幸福和快乐,因此,我们更要珍惜现在的生活,好好学习!我也由衷地希望所有的留守儿童的父母都能够早日归来,一家人团团圆圆,也真诚的祝愿每一位留守儿童都能够快乐的成长!

美好的时光总是那么的短暂,到了分别之际,我们恋恋不舍和留守儿童们告别。此时,我不禁想起了那首耳熟能详的歌曲:“只要人人都献出一点爱,世间将变成美好的人间!”在耳畔一直回荡……

(指导老师 缪春燕)



向留守儿童赠送礼物